



SCORPIOS
SECURITY SERVICES
210-8070427
801 11 78 78 78
WWW.SCORPIOS-SECURITY.GR
Κηφισιά - Ωρωπός - Οινόφυτα - Θεσσαλονίκη

Ηλεκτρονικά από τον Ιούνιο τα βιβλία εσόδων - εξόδων

Στις αρχές Ιουνίου θα αρχίσει η διαδικασία διαβίβασης των δεδομένων των φορολογικών στοιχείων που εκδίδουν φέτος οι επιχειρήσεις στην ηλεκτρονική πλατφόρμα myData, μέσω της οποίας θα τηρούνται πλέον ηλεκτρονικά όλα τα φορολογικά βιβλία. **σελ. 3**

Σε υψηλό 10 μηνών η ελληνική μεταποίηση

Η μεταποιητική δραστηριότητα στην Ελλάδα ανέβασε ταχύτητα και τον Φεβρουάριο σκαρφαλώνοντας σε υψηλό 10 μηνών (56,2 μονάδες), παίρνοντας μεγάλη ώθηση από την αύξηση της παραγωγής και των παραγγελιών. **σελ. 3**

Βούλιαξε ο PMI στην Κίνα

Τον χειρότερο μήνα από τότε που κρατούνται αρχεία (από το 2004) κατέγραψε η μεταποίηση στην Κίνα τον Φεβρουάριο. Ο PMI για τη μεταποίηση τον Φεβρουάριο βούλιαξε, βυθώνοντας στις 35,7 μονάδες, έναντι 50 μονάδων τον Ιανουάριο. **σελ. 17**

Σε στενωπό τα πλοία χύδην ξηρού φορτίου

Λίγα είναι τα περιθώρια ανόδου της αγοράς των πλοίων μεταφοράς χύδην ξηρού φορτίου αυτή την περίοδο, αφού η ζήτηση για πρώτες ύλες παραμένει χαμηλή. **σελ. 14**

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ΓΙΑ ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟ 500 ΕΚΑΤ. >15

ΠΟΙΕΣ ΕΙΣΗΓΗΜΕΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ >16

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΟΥ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΟΥ ΤΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ >17

ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ ΠΑΕΙ Ο ΕΡΝΤΟΓΑΝ >17

Άρθρο του Δημήτρη Η. Χατζηδημητρίου Τα πραγματικά όρια της Τουρκίας >2

12 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
Ποιες είναι οι υποχρεώσεις των φορολογούμενων τον Μάρτιο
Φορολογικό ημερολόγιο: Οι υποχρεώσεις των φορολογούμενων τον Μάρτιο
φορολογικό ημερολόγιο
σελ. 12-13

Τα 30 SOS των φετινών φορολογικών δηλώσεων

Τι πρέπει να προσέξουν 8 εκατ. φορολογούμενοι - Υποβολή μέσω TAXISnet

Η ώρα της εφορίας πλησιάζει για περισσότερους από 8 εκατομμύρια φορολογούμενους. Εντός του τριμήνου Απριλίου-Ιουνίου θα κληθούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά μέσω του συστήματος TAXISnet, στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.aade.gr, τις δηλώσεις για τη φορολόγηση των εισοδημάτων που απέκτισαν το 2019. Οι διατάξεις για τον τρόπο υπολογισμού των φόρων στα εισοδήματα του 2019 παραμένουν ίδιες με αυτές που ίσχυσαν πέρυσι για τα εισοδήματα του 2018. Φόρος εισοδήματος και ειδική εισφορά

αλληλεγγύης θα είναι οι βασικές επιβαρύνσεις οι οποίες θα επιβληθούν και φέτος στα εισοδήματα του προηγούμενου έτους και θα αποτυπώνονται στα εκκαθαριστικά σημειώματα των φετινών φορολογικών δηλώσεων. Για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους και τους κατ' επάγγελμα αγρότες θα ισχύσει και φέτος επίσης έκπτωση φόρου εισοδήματος, τα ανώτατα ποσά της οποίας κλιμακώνονται από 1.900 έως 2.100 ευρώ, ανάλογα με τον αριθμό των εξαρτώμενων τέκνων που βαρύνουν κάθε φο-

ρολογούμενο. Για να διασφαλιστεί η έκπτωση φόρου και να «μετρήσει» κατά τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος, θα πρέπει οι φορολογούμενοι που τη δικαιούνται, κατά τη διάρκεια του 2019, να έχουν εξοφλήσει με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής δαπάνες για αγορές αγαθών και παροχές υπηρεσιών συνολικού ύψους 10%-20% επί του ετησίου ατομικού πραγματικού ή τεκμαρτού εισοδήματος. Και φέτος, παρέχεται η δυνατότητα στους εγγάμους να υποβάλουν, εφόσον το επιθυμούν, χωριστές δηλώσεις. **σελ. 45**



Τα κλειστά ελληνικά σύνορα στον Έβρο οδηγούν τους διακινητές ψυχών να επιμένουν στους θαλάσσιους δρόμους μεταφοράς προσφύγων στα νησιά.



Μηνύματα αλληλεγγύης

Για το μεταναστευτικό

Μήνυμα συμπαράστασης και έμπρακτης αλληλεγγύης προς την Ελλάδα αναμένεται να στείλουν σήμερα από τον ακριτικό Έβρο, μαζί με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, οι πρόεδροι των τριών κορυφαίων θεσμικών οργάνων της Ε.Ε. Έκτακτη συνομιλία Μητσοτάκη - Τραμπ χθες για το προσφυγικό-μεταναστευτικό. «Άνοιξαν οι πύλες» δηλώνει ο Ερντογάν και απειλεί την Ευρώπη με την έλευση εκατομμυρίων προσφύγων και μεταναστών μέσω Τουρκίας. **σελ. 18-19**

Αυξάνονται επικίνδυνα τα κρούσματα εκτός Κίνας

Νέο καμπανάκι ΠΟΥ

Τη μεγαλύτερη ανησυχία στον ΠΟΥ προκαλεί η εξάπλωση της επιδημίας του κοροναϊού στη Ν. Κορέα, στην Ιταλία, στο Ιράν και στην Ιαπωνία, δήλωσε χθες ο επικεφαλής του διεθνούς οργανισμού Τ. Γκεμπρεγέσους. Σε δηλώσεις του από τη Γενεύη είπε πως τις τελευταίες 24 ώρες υπήρξαν σχεδόν 9 φορές περισσότερα κρούσματα του κοροναϊού εκτός από ό,τι εντός Κίνας. **σελ. 9**

Πιθανά σενάρια, επιπτώσεις και λήψη μέτρων

ΥΠΟΙΚ: Σε ετοιμότητα για την επιδημία

Έντονη ανησυχία στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης προκαλεί η εξάπλωση της επιδημίας του κοροναϊού, καθώς έχει ήδη αρχίσει να επηρεάζει αρνητικά την οικονομική δραστηριότητα και στη χώρα μας. Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνεργασία με τους συναρμόδιους υπουργούς έχουν καταγράψει όλα τα πιθανά σενάρια εξέλιξης σε σχέση με την εξάπλωση του κοροναϊού και τις αντίστοιχες επιπτώσεις στα μακροοικονομικά μεγέθη της ελληνικής οικονομίας. Στο μεταξύ νέα λίστα με σχολεία που θα παραμείνουν κλειστά σήμερα ανακοινώθηκε χθες από το υπ. Παιδείας. **σελ. 6-7**



σελ. 11

Το καρναβάλι «πάλεψε» με τον κοροναϊό

Αναβάθμιση κινδύνου από την Κομισιόν

Covid-19

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναβάθμισε χθες από «μέτριο» σε «υψηλό» το επίπεδο κινδύνου του Covid-19, παράλληλα ανεβάζει ταχύτητα στη δράση της ενεργοποιώντας το Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων της Ε.Ε., ενώ κάθε μέρα που περνάει επιδεινώνονται οι προοπτικές για την ευρωπαϊκή οικονομία. Η αναβάθμιση αποτελεί απόδειξη ότι ο ιός εξαπλώνεται. **σελ. 6-7**